
ZOOM INTENCIÓN GASTO 
VERANO 2024
LA INTENCIÓN DE GASTO
DE LOS ESPAÑOLES



INTRODUCCIÓN

El Observatorio Cetelem presenta en junio de 2024, el Zoom de intención de gasto en verano donde analizamos el comportamiento de los españoles 
respecto a la intención de gasto para las vacaciones de verano en comparación con años anteriores.

Los datos analizados y las reflexiones mostradas en esta edición de El Observatorio Cetelem, se han obtenido a partir de la realización de una encuesta 
online realizada por la empresa Investmarket:

Metodología online (CAWI)
 – Universo: Población mayor de 18 años
 – Ámbito: Nacional
 – Tamaño de muestra: 1.000 encuestas
 – Error muestral: ±3,16% para datos globales

El Observatorio Cetelem
www.elobservatoriocetelem.es
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Casi 5 de cada 10 españoles gastará los mismo que el año pasado 
en sus vacaciones de verano

El 47% de los encuestados declara su intención de gastar lo mismo 
durante este verano, sobre todo en el  caso de aquellos con edades 
entre los 30 y 39 años con un 54% de menciones.

A pesar de que la intención de gasto manifestada aumenta 
respecto al año anterior, tal y  como veremos más adelante, sólo el 
13% de los encuestados afirma tener intención de realizar un mayor 
gasto, mostrando una caída de 13 puntos respecto a 2023. En este 
sentido destacan los consumidores mayores de 65 años con un 17% 
de respuestas.

En el lado opuesto nos encontramos al 40% que afirma que 
intentará gastar menos durante estas vacaciones, porcentaje que 
aumenta 11 puntos. Los jóvenes entre 25 y 29 años serán más 
comedidos y  destacan por encima de la media con un 48% de 
menciones.
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En comparación con las vacaciones de verano del año anterior…

2023 2024 Variación en p.p. 
2024/2023

Tiene intención de realizar
un mayor gasto 26% 13% -13 pp

Tiene intención de realizar
el mismo gasto 46% 47% +1 pp

Tiene intención de realizar
un menor gasto 29% 40% +11pp
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Al igual que en 2023, el Top 3 de actividades preferidas  de cara a 
este verano es: salir a restaurantes, viajar por España alojándose 
en hoteles o apartamentos  e ir de compras.

Un 62% de españoles declaran que gastaran parte de su 
presupuesto vacacional en salir a restaurantes, mostrando el 
mismo porcentaje que en 2023. Destacan por encima de la media, 
los consumidores más jóvenes entre los 18 y 24 años y aquellos 
entre los 30 y 34 años con un 68% de menciones en ambos casos. 

Le sigue el 41% que declara que viajará por España alojándose en 
hoteles o apartamentos, aumentando 2 puntos respecto al año 
anterior. Los que más realizarán este tipo de viaje son aquellos con 
edades entre los 45 y 49 años, y entre los 40 y 44 años con un 47% y 
un 45% de menciones respectivamente.

La actividad de salir de compras es la tercera opción más 
mencionada con un 39% de respuestas y creciendo ligeramente 1 
punto respecto a 2023. Los más asiduos a las compras serán los 
consumidores más jóvenes entre los 18 y los 39 años.

Hay que destacar que el mayor crecimiento respecto al año pasado 
(+8 pp) se manifiesta en la opción de viajar por España alojándose 
en casa de amigos o familiares y los viajes al extranjero en hoteles, 
con un aumento de 4 pp, al igual que ir a espectáculos musicales.

¿Qué tipo de actividades piensa realizar durante las vacaciones de Verano? (En % múltiple)
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 Salir a restaurantes

 Viajar dentro territorio nacional Hoteles/Apartamentos

Ir de compras

 Ir al cine

Realizar actvidades deportivas

 Ir a conciertos

Viajar dentro territorio nacional casa de familiares o  amigos

Viajar fuera de España Hoteles/Apartamentos

 Actividades con hijos (parques temáticos)

Viajar dentro territorio nacional haciendo turismo rural

Ir a Balneario/Spa

 Ir al teatro

Ir a espectáculos music ales

Viajar dentro territorio nacional camping/caravaning

 Viajar fuera de  España casa de familiares o amigos

Viajar fuera de España camping/caravaning
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El gasto medio previsto por los españoles para las vacaciones de 
verano aumenta un 11% respecto al año anterior situándose en 
los 1.307€ de media

La intención de gasto de los españoles para este verano aumenta 
un 11% respecto a 2023, con una intención de gasto de 1.307€ frente 
a los 1.174€ del verano pasado. 

Si realizamos una segmentación por edad, los que a priori 
realizarán un mayor desembolso estas vacaciones de verano son 
aquellos con edades entre los 55 y 59 años con un importe previsto 
de 1.551€ (+12% vs media) y los de 40 a 44 años con 1.466€ 
declarados (+10% vs media). 

¿Qué importe aproximado tiene previsto dedicar a las vacaciones de verano 2024?
(En € media)

1.174€ 1.307€
2023
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Si realizamos un desglose por tramos de importe, observamos que el 31% de los encuestados tiene previsto realizar un gasto entre los 600 y 1.500€. 
Le sigue el 27% que declara una intención de gasto superior a los 1.500€.
Es importante señalar que sólo un  23% de los españoles tiene previsto gastar menos de 350€ este verano frente al 30% que lo declaró en 2023.

¿Cuál es el gasto aproximado que piensa realizar estas vacaciones de verano?  (En €)

2023 2024
¿Cuál es el gasto aproximado que tiene 

pensado realizar en estas vacaciones de 
verano? (Importe en €)

% consumidores Gasto medio en € % consumidores Gasto medio en €

0-350 € 30% 172 € 23% 141 €
Entre 351-600 € 21% 499 € 19% 510 €
Entre 601-1500 € 26% 1.065 € 31% 1.093 €

Más de 1501 € 23% 3.295 € 27% 3.091 €
TOTAL 100% 1.174 € 100% 1.307 €
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